
Seniorenumfrage 2021

Befragung von Seniorinnen und Senioren in der 

Samtgemeinde Bersenbrück im Alter von 70+
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Altersstruktur in der Samtgemeinde Bersenbrück





Alle Angaben basieren auf Auswertungen der

zurückgesandten Fragebögen der

Seniorenumfrage

Stand: März 2022



286

587

212

21

Allein Mit Partner*in In der Familie Andere Wohnformen

Wohnformen in der Samtgemeinde

19% 2%54%26%



Was fehlt Ihnen?

Ankum

1. Schwimmen mit Seniorengruppe; 

Wassergymnastik

2. Seniorentreff; Seniorennachmittage

3. Dorftreff

4. Gemeinsame Fernsehabende; alte Filme

5. Doppelkopf

6. Klönnachmittage

7. Stoff- und Bastelmarkt

8. Spielenachmittage

9. Infotage zum Thema „Alter“

10. Leseclubs

11. Sonntagsangebote für Senioren

12. Repair Cafe

13. Begegnungsort zum Reden, Spielen, 

Kaffee trinken

Alfhausen

1. Seniorensport / Sportangebote ab 60

2. Seniorennachmittage

3. Wassergymnastik

4. Mehr Angebote für Senioren

5. Spiel- und Tanzangebote

6. Gesprächskreise



Was fehlt Ihnen?

Bersenbrück

1. Seniorentreffen / Spielenachmittage

2. Kleine, regionale Ausflüge

3. Spaziergänge für Senioren

4. Mehr Vorträge im Bürgertreff

5. Programm des Bürgertreffs als App

6. Cafe

7. Outdoorfitnessgeräte

8. Mehr Veranstaltungen auf dem Marktplatz 

/ Klosterpforte

9. Seniorengymnastik

10. Bastel- und Spielgruppen

11. Mehr kulturelle Angebote

12. Religionspädagogik

13. Lungenfunktionsgruppe

14. Offene Walkinggruppe für Senioren

15. Kaffeeklatsch-Truppe

Eggermühlen

1. Sitztanzgruppe

2. Sportangebote für Senioren

3. Mehr Angebote im Dorftreff

4. Plattdeutschrunde

5. Kaffeerunde

6. Walkinggruppe

7. Frühschoppen



Was fehlt Ihnen?

Gehrde

1. Gesprächsgruppen

2. Mehr Seniorentreffs

Kettenkamp

1. Seniorentreff

2. Ein Dorftreff mit Spielnachmittagen

3. Mehr Seniorenangebote

Rieste

1. Treff mit Gleichgesinnten

2. Seniorengruppe

3. Austausch mit Anderen

4. Eine gemütliche Kneipe

5. Wunsch nach einer Gruppe 

„Scooterfahrer“

6. Spaziergänge, auch für Rollstuhlfahrer



110

849

131

Ja Nein keine Angabe

Kontaktaufnahme durch das Seniorenservicebüro der Samtgemeinde 
Bersenbrück gewünscht?

10% 78% 12%
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896

80

Ja Nein keine Angabe

Sind Sie häufig allein und würden gerne mehr Kontakt haben?

10% 82% 7%
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Kleine handwerkliche Arbeiten im Haushalt

Hilfe beim Putzen und Waschen

Hilfe beim Einkaufen

Hilfe beim Kochen

Gartenpflege

Tierpflege

Hol- und Bring - Dienste

Begleitdienste zum Arzt/ Gottesdienst etc.

Beratungsangebote rund ums Alter(n)

keine Angabe

Hilfeleistungen im Alltag

(5%)

(4%)

(4,%)

(0,6%)

(1%)

(14%)

(3%)

(10%)

(6%)

(60%)



52

983

54

Ja Nein keine Angabe

Nutzung des Seniorenmobils der Gertrud und Clemens Seelmeyer 
Stiftung

5% 90% 5%



248

810

32

Ja Nein keine Angabe

Haben Sie einen Pflegegrad? 

74% 3%

138

913

39

Ja Nein keine Angabe

Betreuung durch ambulanten 
Pflegedienst

13% 84% 4%23%



9

65
47

12

855

110

Ja Hilfe bei der Beantragung
eines Pflegegrades

Hilfe bei der Bewältigung
des Alltags

Hilfe zum finanziellen
Lebensunterhalt

Nein keine Angabe

Bedarf an Unterstützungsangeboten der Samtgemeinde Bersenbrück

1% 6% 4% 1% 78% 11%



47 53

946

43

Ja, allein Ja, mit
Unterstützung

Nein keine Angabe

Pflege eines Angehörigen

4% 5% 87% 4%
15 20

860

48

Ja Ja, mit
Unterstützung

Nein keine Angabe

Begleitung eines an Demenz 
erkrankten Angehörigen

1% 2% 79% 4%
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Ja Nein keine
Angabe

Ja Nein keine
Angabe

Ja Nein keine
Angabe

Alfhausen Ankum Kettenkamp

Wunsch nach einem Dorftreff in Alfhausen, Ankum und Kettenkamp

60% 31% 9% 58% 37% 5% 84% 14% 2%



226

812

52

Ja Nein keine Angabe

Ehrenamtliches Engagement

21% 75% 5%



Vielen Dank für Ihre 

Aufmerksamkeit


